

柳州市城中区城市管理行政执法局

城中城管函〔2023〕2号

关于对柳州市城中区政协十届三次会议 第4号提案的答复

刘晓君委员：

您在柳州市城中区政协十届三次会议提出《关于环江滨水大道附近“露营”噪音问题的提案》（第4号）收悉，经研究，现答复如下：

随着疫情政策调整，我市旅游业愈发火热。环江滨水大道因地理位置优越、环境优美、公共绿地面积宽阔，成为了绝大多数游客市民游玩、露营的首选。但因部分市民不了解《柳州市莲花山保护条例》等相关法律法规，游客抵达环江滨水大道游玩时，常携带烤箱、煤炭，在公共区域内露营时进行明火烧烤，随车车辆违章停放在绿地等不文明行为屡屡发生。2023年4月以来，我局旅游中队开展环江滨水大道辖区内绿地露天烧烤集中整治行动，全力整治辖区在绿地露天烧烤的违法行为，规范景区市容乱象，有效改善生态环境，为环江滨水大道的广大市民营造良好的生活工作环境。同时，加强与区城乡清洁办、区环卫所、区绿化所、区各街道办事处、市园林局、城投公司等相关部门的沟通与合作，并建立健全联动机制，共同将城市管理工作落到实处。

截至目前，旅游中队共开展绿地露天烧烤专项整治 5 次，出动队员 125 余人次，车辆 30 台次。纠正清理占道经营 51 起；处理露天烧烤 121 起，暂扣烧烤工具 1 个；处理露天焚烧 18 起；处置 12319 数管投诉案件 36 起，处置 12345 市民投诉 6 起。

旅游中队针对游客露营行为集中的龙村大草坪、环江滨水大道 A 段等公共区域。长期性开展露天烧烤、损坏绿地等行为的专项整治及普法工作。以日常巡查和周末节假日专项整治相结合的办法，持续推进落实普法宣传教育工作，以《柳州市莲花山保护条例》为宣传重心，在辖区范围内开展普法宣传教育活动。通过“当面讲解、发放手册、群众参与”的方式，推进普法宣传工作“全方位、全覆盖、全过程、全参与”。旅游中队根据环江滨水大道景区的特点对游玩市民进行法律法规宣传，根据滨水大道区域游客高峰时段，劝导游玩市民文明露营，向在场群众讲解条例内的法律法规。加强群众的法律意识，使普法工作落实到实效，提升环江辖区市民的守法意识。并计划每月在龙村大草坪、环江滨水大道 A 段等公共区域发生露天烧烤活动突出的重点时段开展专项整治；坚决遏制车辆占用人行道、露天烧烤、占道经营等市容乱象的反弹，严格落实各项行政执法工作

经采取有力措施，环江滨水大道辖区内绿地市容乱象已有所改善。下一步，按照处罚与教育相结合的原则，旅游中队将继续通过发放宣传材料和开展普法宣传教育活动等方式和措施，强化对辖区市容市貌的日常巡查和监控管理，加大对违法行为的打击力度，完善执法体系、责任明确、运转顺畅、监管有力，积极开展联合执法，提升执法震慑，做好长效管理，确

保环江滨水大道辖区环境整洁有序。

根据《中华人民共和国噪声污染防治法》要求，在街道、广场、公园等公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动，应当遵守公共场所管理者有关活动区域、时段、音量等规定，采取有效措施，防止噪声污染；不得违反规定使用音响器材产生过大音量。违反本法规定，产生社会生活噪声，经劝阻、调解和处理未能制止，持续干扰他人正常生活、工作和学习，或者有其他扰乱公共秩序、妨害社会管理等违反治安管理行为的，由公安机关给予治安管理处罚。故噪音污染扰民问题请转公安部门处置，不是我局管理处置范围。

感谢政协委员对我区工作的关心与支持！



抄 送：区政协办公室、区政府办公室

（承办人：曹政 联系电话：18007728210）